
΄Αλγεβρα Γ΄ Γυµνασίου Γυµνάσιο Θήρας

Εξισώσεις δευτέρου ϐαθµού
10ο Φύλλο Εργασίας

Καθηγητής : Νικόλαος ∆. Κατσίπης

Η γενική

µορφή

εξίσωσης 2ου

ϐαθµού µε

άγνωστο x
είναι:

αx2+βx+γ = 0, µε α 6= 0

Τα α, β και γ
είναι οι
συντελεστές

της εξίσωσης.

Το γ ονοµάζεται
σταθερός όρος

της εξίσωσης.

1. Να ϐρείτε τους συντελεστές των εξισώσεων:

(αʹ) 3x2 − 6x + 5 = 0

........................................

(ϐʹ) −x2 + 4 = 0

........................................

(γʹ) 2x2 = 0

........................................

(δʹ)
x2

3
− x = 0

........................................

αx2+βx+γ = 0, α 6= 0

∆ιακρίνουσα:

∆ = β2 − 4αγ

Αν ∆ > 0,
τότε η εξίσωση

έχει δύο άνισες

λύσεις, τις

x =
−β ±

√
∆

2α

Αν ∆ = 0,
τότε η εξίσωση
έχει µια διπλή

λύση, την

x =
−β
2α

Αν ∆ < 0,
τότε η εξίσωση
δεν έχει λύση

(αδύνατη)

2. Να λύσετε τις εξισώσεις :

(αʹ) x2 − 5x + 6 = 0

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

(ϐʹ) 5x2 − 3x− 2 = 0

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

(γʹ) x2 − x +
1

4
= 0

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

(δʹ) x2 − x + 1 = 0

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................

........................................
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Εξίσωση της
µορφής:

αx2 + βx = 0, µε α 6= 0

Αν
α · β = 0,
τότε

α = 0 ή β = 0

3. Να λύσετε την εξίσωση:
x2 + 6x = 0

(αʹ) Με ανάλυση σε γινόµενο παρα-
γόντων :

........................................

........................................

........................................

(ϐʹ) Με την ϐοήθεια του τύπου:

........................................

........................................

........................................

........................................

Εξίσωση της
µορφής:

αx2 + γ = 0, µε α 6= 0

Αν x2 = α µε
α > 0 τότε :
x = −

√
α ή

x =
√
α

Αν x2 = α µε
α < 0 τότε η
εξίσωση είναι
αδύνατη.

Αν x2 = 0 τότε :

x = 0.

4. Να λύσετε την εξίσωση:

x2 − 49 = 0

(αʹ) Με ανάλυση σε γινόµενο παρα-
γόντων :

........................................

........................................

........................................

(ϐʹ) Με την ϐοήθεια του τύπου:

........................................

........................................

........................................

........................................

Επίλυση της
εξίσωσης 2ου

ϐαθµού µε την
ϐοήθεια του

αναπτύγµατος

τετραγώνου ή
της παραγοντο-

ποίησης

τριωνύµου.

5. Να λύσετε τις εξισώσεις :

(αʹ) x2 − 10x + 25 = 0

ι. Με ανάλυση σε γινόµενο παρα-
γόντων :

........................................

........................................

........................................

ιι. Με την ϐοήθεια του τύπου:

........................................

........................................

........................................

........................................

(ϐʹ) x2 − 3x + 2 = 0

ι. Με ανάλυση σε γινόµενο παρα-
γόντων :

........................................

........................................

........................................

ιι. Με την ϐοήθεια του τύπου:

........................................

........................................

........................................

........................................

¨Τα Μαθηµατικά είναι η ποίηση της σκέψης

και η ποίηση είναι τα Μαθηµατικά της καρδιάς.¨

Smith, David Eugene, 1860− 1944, Αµερικανός µαθηµατικός.
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